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Kronikár: Magdaléna Šucová 
 



 
 Obecné zastupiteľstvo v Kluknave na svojom zasadnutí dňa 11. februára 2011, 

uznesením číslo 4-11/2-2011 schválilo p. Magdalénu Šucovú, bytom Kluknava 681 

za kronikárku obce Kluknava od 01.01.2011. 

 

Stručný životopis kronikárky: 

 

 Volám sa Magdaléna Šucová, rodená Hvizdošová. Narodila som sa v roku 1957 ako 

tretie dieťa mojim rodičom Anne, rod. Rigdovej a Štefanovi Hvizdošovi, bytom Kluknava 27. 

Mám dve sestry. Anna Jarošíková s rodinou  býva v Košiciach a Regína s rodinou v Spišskej 

Novej Vsi. 

Po ukončení Základnej deväťročnej školy v Kluknave som absolvovala Strednú 

poľnohospodársku technickú školu v Spišskej Novej Vsi, odbor ekonomika 

poľnohospodárstva. Po jej ukončení som nastúpila na absolventskú prax do Spoločného 

poľnohospodárskeho podniku v Spišských Vlachoch a potom som od roku 1978 pracovala na 

Okresnej poľnohospodárskej správe v Spišskej Novej Vsi ako administratívna pracovníčka, 

počas zastupovania pracovníčky na materskej dovolenke. Od roku 1979 do roku 2006 som 

pracovala v rôznych funkciách na Poľnohospodárskom družstve v Kluknave. Od roku 2006 až 

doteraz pracujem ako účtovník v Urbárskej spoločnosti pozemkové spoločenstvo Kluknava. 

 V roku 1979 som sa vydala. Môj manžel Jozef Šuca, je najstarším synom Heleny, rod. 

Bendíkovej a Jozefa Šucu, Kluknava 102. S manželom máme dve dcéry Andreu a Dominiku 

a syna Miroslava. Spolu sme si postavili rodinný dom v Kluknave. 

 V samospráve obce som pracovala vo funkcii kontrolóra obce, na základnej škole som 

po dobu 9 rokov vykonávala funkciu pokladníka v Rade rodičovského združenia. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Vzhľadom k tomu, že za rok 2010 nebola spracovaná kronika obce, podľa mne 

dostupných materiálov, ochoty mnohých občanov a môjho súkromného archívu som údaje do 

kroniky dodatočne spracovala. 

 

 

 Rok 2010 bol na udalosti vo svete, ale i v našej obci veľmi bohatý. 

 

 Z prírodných udalostí nemožno nespomenúť silné zemetrasenie začiatkom roka na 

ostrove Haiti a v Chile. 15. apríla výbuch sopky na Islande spôsobil sopečný oblak dymu 

a ochromil na dlhé týždne leteckú dopravu nad Európou. Veľmi rozsiahle požiare zachvátili 

Rusko. Ekologickú katastrofu, ktorá bude mať následky na veľa rokov, spôsobil únik ropy 

v Mexickom zálive po havárii na ropnej plošine. 

 

 Negatívnou udalosťou bola letecká tragédia na začiatku apríla, kedy sa nad ruským 

územím blízko Katyne, kam letela  vládna delegácia z Poľska uctiť si svojich predkov, 

zosnulých v 2. svetovej vojne, zrútilo  vládne lietadlo s vysokými poľskými predstaviteľmi 

politiky, armády i verejného života na čele s prezidentom Lechom Kaczyńskym. Tragédia 

otriasla nielen Poľskom, ale aj celou Európou. 

 

 V júni v Čechách a na Slovensku boli silné zrážky. Vysoké hladiny riek a vodných 

tokov spôsobili mohutné záplavy na väčšine územia nášho regiónu. V súvislosti s týmito 

živelnými pohromami dochádzalo aj k zosuvom pôdy a veľkým stratám na majetku a niekde 

aj na životoch. 

 

Rok 2010 v Slovenskej republike môžeme nazvať aj rokom volebným. 

 

 Vážnou politickou udalosťou roka boli parlamentné voľby dňa 12. júna. Voľby 

vyhrala strana SMER- sociálna demokracia, na čele s Róbertom Ficom, ktorému sa 

nepodarilo zostaviť vládu, a tak sa prvou premiérkou v histórii Slovenska stala Iveta 

Radičová, podpredsedníčka strany Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demokratická 

strana.  

 

 Voľby do samosprávy obcí sa konali dňa 27.novembra 2010.   

 

Globálna finančná a hospodárska kríza negatívne poznačila život Slovákov, väčšina 

populácie svoje ekonomické správanie prispôsobila situácii, v ktorej sa naša ekonomika 

nachádzala.  

Štátom garantovaná minimálna mzda v roku 2010 bola 307,70 €, stúpla daň z pridanej 

hodnoty z 19 na 20 %, na potraviny, tovar, služby, čo malo za následok zvyšovanie cien.  

 

 Po  prvýkrát v ére samostatnosti  sa predstavila aj slovenská reprezentácia na 

majstrovstvách sveta vo futbale v Juhoafrickej republike. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Samospráva obce 
 

 Starosta obce: Ján Majerník  

Zástupca starostu obce: Ing. Štefan Rychnavský 

Poslanci obecného zastupiteľstva: Jozef Balčák , Mgr. Jozef Franko, Peter Gaboš, 

                                                        Peter Hvizdoš, Ing. Štefan Kováč, Mária Liptáková, 

                                                        Marta Vaščáková, Peter Zimmermann 

Hlavný kontrolór obce: Ing. Vladimír Vaščák 

Zamestnanci:  Gabriela Cenká, Ing. Mária Gmucová, Katarína Hanková, Oľga Kočíková,  

                        Milan Mačuga,, Ľubomíra Uličná.  

                      

 Zasadnutia obecného zastupiteľstva boli vykonávané podľa schváleného plánu práce. 

 Počet riadnych zasadnutí:   6 

            Počet mimoriadnych zasadnutí: 3 

 

 Obecné zastupiteľstvo (OZ) prejednávalo na zasadnutiach plnenie volebného 

programu, námety a požiadavky občanov a kontrolu plnenia uznesení z predchádzajúcich 

rokovaní. 

Prvé riadne zasadnutie v roku 2010 sa konalo 12. februára. Bolo na ňom prijatých 

17 uznesení. Obecné zastupiteľstvo prerokovalo a  schválilo správu o výsledkoch ročnej 

inventarizácie obce za rok 2009, schválilo správu o výbere daní a poplatkov za rok 2009, 

povolenie na kosenie a vypásanie ihriska a areálu v miestnej časti Štefanská Huta, 

prerokovalo a schválilo cenovú ponuku na zhotovenie web stránky obce. Ďalej schválilo 

poskytovanie právnej pomoci na kalendárny rok 2010 Advokátskou kanceláriou JUDr. 

Martina Okályho Hviezdoslavova 7, Spišská Nová Ves. Schválilo prísediacich na Okresnom 

súde v Spišskej Novej Vsi na roky 2010 – 2014 a to: p. Ján Majerníka, p. Máriu Liptákovú, p. 

Petra Zimmermanna. 

Na tomto zasadnutí schválilo aj rekonštrukciu objektu Materskej školy 1. etapu firmou 

PEhAES, a.s. Prešov a jej financovanie úverom. 

 16. apríla 2010 sa konalo ďalšie riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva, kde 

poslanci schválili správu auditora k účtovnej závierke za rok 2009, záverečný účet obce 

Kluknava za rok 2009, ďalej schválilo záverečný účet spoločnosti Kábel s.r.o. Kluknava so 

100%-nou účasťou obce Kluknava za rok 2009. Bola schválená zmena rozpočtu na rok 2010 

pre Základnú školu Kluknava a pracovný poriadok pre zamestnancov a školský poriadok 

Materskej školy Kluknava, ďalej v programe prerokovalo obecné zastupiteľstvo záznam 

z rokovania komisie pre výstavbu a územné plánovanie, schválilo vypracovanie projektovej 

dokumentácie na opravu školskej jedálne v základnej škole, obklad pre sobášnu miestnosť, 

odvodňovaciu priekopu na parkovisku pri novom cintoríne a asfaltovanie na ploche 

parkoviska. Pre výkon stavebného dozoru pri investičných prácach, schválilo p. 

Rychnavského Ábela, bytom Lorencova 10 Krompachy, rodáka z Kluknavy. 

 Dňa 26. apríla 2010 sa konalo mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva 

z dôvodu prerokovania pozastavenia výkonu už prijatého uznesenia ohľadom financovania 

základnej školy, na ktorom poslanci potvrdili platnosť predchádzajúceho už prijatého 

uznesenia a OZ poverilo hlavného kontrolóra Ing. Vladimíra Vaščáka vykonať finančnú 

kontrolu v základnej škole. 

 18. júna 2010 obecné zastupiteľstvo na riadnom zasadnutí schválilo zmeny výdavkov 

v kapitálovom rozpočte ako aj zmeny čerpania na investičné akcie v roku 2010. Ďalej prerokovalo 

a schválilo zásady odmeňovania poslancov, schválilo všeobecne záväzné nariadenie 1/2010 

o poskytnutí príspevku na stravovanie dôchodcov, OZ prerokovalo záznam z kontroly Krajského 



školského úradu Košice. Prerokovalo aj prípravu 6. ročníka folklórnych slávností v obci, ktoré sa 

bude konať 22. augusta 2010. 

 Ďalšie mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 16. júla 2010, na 

ktorom schválilo plán organizačného zabezpečenia 6. ročníka folklórnych slávností a čerpanie 

finančných prostriedkov v súlade s rozpočtom obce.  

Ďalej prerokovalo súhrnnú správu o záchranných prácach a celkových škodách na 

majetku počas povodne, ktorá postihla našu obec začiatkom mesiaca jún 2010.  

Na pripravované oslavy 50-teho výročia slávnostného otvorenia novej školy v obci, 

OZ schválilo na zabezpečenie osláv vyplatenie 200 € z reprezentačného fondu starostu obce 

a s tým súvisiacu zmenu v rozpočte obce. 

 

23. zasadnutie OZ bolo dňa 2. septembra 2010, na ktorom poslanci OZ prerokovali 

správu o plnení rozpočtu obce za 1. polrok 2010,  správu o činnosti komisie pre výstavbu 

a územné plánovanie - riešenie susedských sporov, ďalej prerokovalo správu o kontrolnej 

činnosti hlavného kontrolóra obce Ing. Vaščáka Vladimíra za 1. polrok 2010, potom schválili 

dodatok č. 6 k Všeobecne záväznému nariadeniu o opatrovateľskej službe. V ďalšom 

rokovaní schválilo harmonogram organizačno-technického zabezpečenia volieb do 

samosprávy obcí v roku 2010, ktoré sa budú konať na Slovensku dňa  27. novembra 2010. 

V súlade s rozpočtom obce v rámci organizovania Mesiaca úcty k starším, schválilo OZ 

úhradu finančných nákladov na občerstvenie a stravu pre dôchodcov, ktoré naplánovali na deň 

17. október 2010,  a poskytnutie finančného príspevku vo výške 33 € na osobu dôchodcu na 

opatrovateľskú a sociálnu výpomoc. V ďalšom rokovaní schválilo žiadosť predĺženia 

nájomnej zmluvy Reštaurácie Poľovník pani Eve Balogovej, bytom Ovčie 136 do konca roku 

2014. Obecné zastupiteľstvo v súlade so zákonom o voľbách do orgánov samosprávy obcí 

určilo dva volebné okrsky  v obci – jeden v Kluknave a druhý v miestnej časti Štefanská Huta, 

počet poslancov: za Kluknavu 7 a Štefanská Huta 2, úväzok starostu obce v rozsahu 1,0 

s platnosťou od 29.08.2010.  

24. zasadnutie OZ sa konalo 12. novembra 2010, na ktorom poslanci prerokovali 

a schválili návrh na vykonanie inventúry a zloženie členov inventarizačnej komisie, schválilo 

ponuku o mimosúdnu dohodu pre firmu R.I.S.K Servis a Consulting, s.r.o. Košice, ďalej 

prerokovalo zmenu rozpočtu podľa žiadosti riaditeľky základnej školy, prerokovalo záznam 

z rokovania komisie pre výstavbu ohľadom zaasfaltovania miestnej komunikácie do 

Štefanskej Huty, k vyhodnoteniu investičnej akcie rekonštrukcie objektu materskej školy 

a k finančnému vyrovnaniu pozemkov k vodojemu. Potom schválilo príspevok pre Základnú 

organizáciu Únie žien v Kluknave na prezentáciu obce na okresnej akcii „Čaro Vianoc“ 

konanej 6. decembra 2010.   

Mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo dňa 3. decembra 2010, 

na ktorom poslanci schválili termín 1. zasadnutia novozvoleného obecného zastupiteľstva na 

22. december 2010, schválili provizórium rozpočtu obce na rok 2011 až do schválenia nového 

rozpočtu obce v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách. Ďalej schválilo vyplatenie 

odmien poslancom OZ, v súlade so zákonom vyplatenie odstupného odchádzajúcemu  

starostovi, schválilo jeho uvoľnenie z orgánov a konateľov spoločnosti 

KÁBEL-KLUKNAVA s.r.o., do novej voľby vykonávalo túto funkciu valné zhromaždenie – 

čiže obecné zastupiteľstvo. Potom schválilo preplatenie nevyčerpanej riadnej dovolenky pre 

starostu, odmeny pre pracovníkov obecného úradu, materskej školy. Prerokovali návrh na 

vyradenie majetku obce podľa predloženého zoznamu inventarizačnej komisie. Schválilo 

žiadosť Mgr. Gabriely Kyseľovej, Kluknava 1,  o uvoľnenie z funkcie obecného kronikára. 

 

Prvé zasadnutie obecného zastupiteľstva po komunálnych voľbách do orgánov 

samosprávy obcí sa konalo dňa 22. decembra 2010. Jednanie otvoril starosta Majerník Ján. 



Predseda miestnej volebnej komisie František Lovás, oboznámil prítomných s výsledkami 

volieb, konaných 27. novembra 2010. Po slávnostnom zložení sľubu viedol zasadnutie 

novozvolený starosta obce Ing. Štefan Kováč. Boli prijaté 3 uznesenia, v ktorých OZ 

schválilo poradné orgány – komisie, schválilo konateľov spoločnosti KÁBEL- KLUKNAVA, 

s.r.o. Ing. Štefana Kováča a Mgr. Jozefa Franka, ďalej schválili poslanci sobášiacich na roky 

2010 – 2014 Ing. Štefana Kováča a Máriu Liptákovú. 

 

 Obec aj napriek výpadku podielových daní súvisiacich s pretrvávajúcou hospodárskou 

krízou, dosiahla v roku 2010 kladný výsledok hospodárenia. Tento výnos – podiel dane 

z príjmu fyzických osôb, samospráve obce plynul zo štátneho rozpočtu prostredníctvom 

daňových úradov.  

V tomto roku obecné zastupiteľstvo nezmenilo výšku miestnych daní a poplatkov. 

 

Pre lepší prístup k informáciám o dianí v obci aj v tomto roku obecný úrad vydával 

Kluknavský hlas. V roku 2010 to boli 3 vydania. Obyvateľom do domácnosti boli doručené v 

mesiaci marec, september, október 2010. 

Vývoz komunálneho odpadu aj v tomto roku zabezpečovala firma BRANTNER 

Krompachy, s.r.o. Občania podľa spracovaného kalendára zvozu triedili komunálny odpad, 

plasty, sklo, papier a iný odpad.   

 

 

 

Voľby  
 

12. júna 2010 v čase od 7,00 do 22,00 hodiny konali sa voľby do Národnej rady SR. 

V našej obci sa konali v dvoch volebných okrskoch. 

Výsledky hlasovania: 

Vo volebnom okrsku číslo 1.  Kluknava: 

Počet voličov zapísaných v zozname voličov:  1 135 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:    715 

Počet platných odovzdaných hlasov:                    683. 

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo 

koalíciu: Únia – Strana pre Slovensko 2, Strana rómskej koalície – SRK 1, Paliho kapurková, 

veselá politická strana 1, Sloboda a Solidarita 45, Strana demokratickej ľavice 11, Ľudová 

strana – Hnutie za demokratické Slovensko 20, Komunistická strana Slovenska 5, Slovenská 

národná strana 28, Nová demokracia 1, Združenie robotníkov Slovenska 1, 

Kresťanskodemokratické hnutie 153, Ľudová strana Naše Slovensko 28, Slovenská 

demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana 75, SMER – sociálna demokracia 309, 

MOST-HÍD 3. 

Vo volebnom okrsku číslo 2  miestna časť Štefanská Huta: 

Počet voličov zapísaných v zozname voličov:     168 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:    111 

Počet platných odovzdaných hlasov:                    105 

 Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo 

koalíciu: Európska demokratická strana 1, Paliho Kapurková, veselá politická strana 1, 

Sloboda a Solidarita 7, Strana demokratickej ľavice 3, Ľudová strana – Hnutie za 

demokratické Slovensko (ĽS HZDS) 1, Slovenská národná strana (SNS) 7, Nová demokracia 

1, Kresťanskodemokratické hnutie (KDH) 13, Ľudová strana Naše Slovensko 2, Slovenská 

demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana (SDKÚ – DS)14, AZEN- Aliancia za 

Európu národov 1, SMER – sociálna demokracia (Smer – SD) 54. 



 

Predseda Národnej rady  Slovenskej republiky vyhlásil na sobotu 27. novembra 2010 

voľby do orgánov samosprávy obcí. Konali sa v čase od 7,00 hodiny do 20,00 hodiny, 

v dvoch volebných okrskoch:  v kultúrnom dome obce a v priestoroch obecného výboru 

v miestnej časti Štefanská Huta. 

Miestna volebná komisia vedená predsedom Františkom Lovásom po preskúmaní 

kandidátnych listín zaregistrovala  5 kandidátov na funkciu starostu a 29 kandidátov pre 

voľbu  poslancov obecného zastupiteľstva. 

Kandidáti na starostu: Ján Kaľavský, Ing., Kluknava 383, nezávislý kandidát, Štefan 

Kováč, Ing., Kluknava 194, politická strana: SDKÚ – DS, KDH, Ján Majerník, Kluknava 108, 

SMER – SD, Oliver Richnavský, Ing., Kluknava 258,  nezávislý kandidát, Mária Šmidová, 

Mgr., Kluknava 549, nezávislý kandidát. 

Výsledky hlasovania: 

Za starostu obce bol s najvyšším počtom platných hlasov: 512, zvolený Ing. Štefan 

Kováč, Kluknava 194.  

 Výsledky volieb ostatných kandidátov: Ján Kaľavský 110 hlasov, Ján Majerník 214 

hlasov, Oliver Richnavský 35 hlasov, Mária Šmidová 28 hlasov. 

 

Výsledky volieb poslancov obecného zastupiteľstva. 

Kandidáti, ktorí boli zvolení do obecného zastupiteľstva: 

 

1. volebný obvod: Štefan Kováč, Ing., Kluknava 194, SDKÚ – DS, KDH počet hlasov 461, 

Mária Liptáková, Kluknava  245, SDKÚ – DS 428 hlasov, Jozef Franko Mgr.,Kluknava 509, 

KDH 280 hlasov, Tomáš Rychnavský, Kluknava 38, nezávislý kandidát 260 hlasov, Eva 

Ondášová, Bc., Kluknava 326, SDKÚ – DS 260 hlasov, Emil Borza, Kluknava 350,  SMER – 

SD 258 hlasov, Peter Gaboš, Kluknava 518, SMER – SD 258 hlasov. 

 

2. volebný obvod:  Milan Kurilla, Kluknava 717, KDH 41 hlasov, Gizela Brutovská, Mgr., 

Kluknava 610, SNS 36 hlasov. 

 

 

Náhradníci – kandidáti, ktorí neboli zvolení za poslancov obecného zastupiteľstva: 

1. volebný obvod: Richard Saluga, Kluknava 62, SMER – SD 239 hlasov, Peter 

Zimmermann, Kluknava 322, KDH, 238 hlasov, Jozef Balčák, Kluknava 542, SMER – SD, 

231 hlasov, Magdaléna Šucová, Kluknava 681, SDKÚ – DS, 226 hlasov, Ivan Zahuranec, 

Kluknava 387, KDH, 219 hlasov, Jozef Cenký, Kluknava 433, ĽS – HZDS, 200 hlasov, 

Štefan Hvizdoš, Kluknava 288, ĽS – HZDS, 165 hlasov, Anna Papcunová, Kluknava 29, 

nezávislý kandidát, 152 hlasov, Mária Šmidová Mgr., Kluknava 549,  nezávislý kandidát 149 

hlasov, Aleš Cakl, Kluknava 408, nezávislý kandidát, 144 hlasov, Štefan Vaľuš, Kluknava 

198, SDKÚ – DS, 133 hlasov, Oliver Richnavský Ing., Kluknava 258, SMER – SD 111 

hlasov, Peter Jánošík, Kluknava 100, SMER – SD, 99 hlasov, Rastislav Richnavský, 

Kluknava 723,  SMER – SD 97 hlasov, Bohumil Bizoň Ing., Kluknava 137, nezávislý 

kandidát 80 hlasov, Damián Ringoš, Ing., Kluknava 498, nezávislý kandidát, 75 hlasov. 

 

2. volebný obvod:  Ján Ferenc, Kluknava 598, SDKÚ – DS 34 hlasov, Peter Hvizdoš, 

Kluknava 593, SMER – SD 34 hlasov, Marta Vaščáková, Kluknava 609, SaS 30 hlasov, Ján 

Majerník, Kluknava 108,  SMER – SD 12 hlasov. 

Vzhľadom k tomu, že Ing. Štefan Kováč, vyhral voľby na starostu obce, za poslanca  

obecného zastupiteľstva postúpil náhradník Richard Saluga, Kluknava 62, kandidát 

strany SMER – SD. 



 

Obyvateľstvo 
 

V roku 2010 obec evidovala  1 604 obyvateľov, z toho ženy vo veku od 18 do 50 

rokov v počte 400, deti do 18 rokov v počte 260, mužov od 18 do 60 rokov 532, ostatní 

obyvatelia 412. 

Obec evidovala 527 domácností, počet nezamestnaných sa pohyboval v počte 95 

obyvateľov. 

 

            Narodené deti v roku 2010:  

5.2.2010  Filip Zimmermann, č. d. 322 

8.3.2010  Tatiana Ferenčáková, č. d. 4 

15.3.2010  Filip Ferenc, č. d. 24 

29.3.2010  Alexandra Lisá, č.d. 11 

3.4.2010  Nikodém Kaľavský, č.d. 353 

8.4.2010  Laura Balogová, č. d. 325 

24.4.2010  Michaela Mireková, č. d. 480 

4.7.2010  Eliška Žembová, č. d. 118 

9.8.2010  Filip Čarnoký, č.d. 124 

27.9.2010  Sabína Ščerbáková, č. d. 130 

23.11.2010  Michal Zimmermann, č. d. 522 

30.12.2010  Agáta Zimmermannová, č. d. 139 

 

 K trvalému pobytu boli prihlásení títo občania: 

Michaela Tremková, Kluknava 476, Slavomír Brutovský, Kluknava 131, Lenka Čarnoká 

Kluknava 124, Mirolava Borženská Kluknava 660, Miroslava Soľáková Kluknava 660, Patrik 

Soľák Kluknava 660, Jozef Tabaček Kluknava 283, Martina Tabačeková Kluknava 283, Nina 

Tabačeková Kluknava 283, Sára Tabačeková Kluknava 283, Jozef Čech Kluknava 238, 

Monika Maskaľová Kluknava 336, Martin Jalč Kluknava 317, Mária Jalčová Kluknava 317, 

Jakub Jalč Kluknava 317, Martin Bizoň Kluknava 137, Peter Janiga Kluknava 314, Judita 

Janigová Kluknava 314, Alex Adamkovič Kluknava 314, René Adamkovič Kluknava 314, 

Veronika Ondášová Kluknava 256, Michal Ontko Kluknava 206, Dušan Dlugoš Kluknava 76, 

Mária Dlugošová Kluknava 76, Drahoslava Šmidová Kluknava 423, Lukáš Olšavský 

Kluknava 508, Anton Brincko Kluknava 238. 

 

 Z trvalého pobytu sa z našej obce odhlásili občania: 

Martin Čarnoký, Kluknava 499, Radovan Rychnavský Kluknava 392, Mgr. Anna Sedláková 

Kluknava 112, Lívia Anna Sedláková Kluknava 112, Patrícia Sedláková Kluknava 112, 

Ing. Rastislav Rychnavský Kluknava 375, Pavol Grinvalský Kluknava 659, Cyril Soľák 

Kluknava 660, MUDr. Svetlana Jánošová, rod. Iľašová Kluknava 675, PaedDr. Jana 

Steineckerová, rod. Balčáková Kluknava 542, Ľubica Gaľová Kluknava 335, Lucia 

Miháliková Kluknava 647. 

  

 K prechodnému pobytu sa prihlásili do našej obce: 

Alžbeta Mozgová, Kluknava 130, Jana Františka Mozgová Kluknava 130, Michal Mozgo 

Kluknava 130, Miroslav Brutovský Kluknava 608, Ing. Lenka Jánošíková Kluknava 608, 

Peter Podracký Kluknava 491, František Hozza Kluknava 17, Mária Hozzová Kluknava 17, 

Ing. Marta Pirščová Kluknava 212.  

 



 Sobáš v tomto roku uzavrelo 6 snúbeneckých párov: Michal Mirek a Zuzana 

Kopkášová, Kluknava 480, Vladimír Čech a Mária Papcunová, Kluknava 236, Mgr. Anton 

Steinecker a PaedDr. Jana Balčáková, Kluknava 542, Ing. Richard Jánoš a MUDr. Svetlana 

Iľašová Kluknava 675, Ondrej Gaľa a Ľubica Segiňová Kluknava 335, Stanislav Papcun, 

Kluknava 236  a Renata Helena Szumińska. 

 

Obec eviduje 18 občanov, ktorí zomreli v roku 2010: 

Ján Hudák, Kluknava 363, Bohuslav Hromek Kluknava 287, 

Milan Hvizdoš, Kluknava 415, Pavol Vojčík, Kluknava 656, 

Marta Hamráková, rod. Tobisová, Kluknava 269, 

Verona Cifrová, rod. Vojteková, Kluknava 246, Pavol Kollár, Kluknava 335, 

Verona Povaľačová, rod. Bilbuchová, Kluknava 599, Elena Černická, rod. Rodáková, 

Kluknava 640, 

Ondrej Šimoňák, Kluknava 535, Pavel Papcun, Kluknava 153, 

Ladislav Šmida, Kluknava 650, Alžbeta Kamenická, rod. Dancáková Kluknava 642, 

Elena Adamisová, rod. Zimmermannová, Kluknava 527, 

Mária Brutovská, rod. Salugová, Kluknava 356, Mária Hvizdošová, rod. Bukovinová, 

Kluknava 279, 

Žofia Zimmermannová, rod. Kováčová, Kluknava 9, Ján Vereš, Kluknava 620, 

      a pochovaný bol u nás aj Dušan Richnavský,( Kluknava 213) – rodák z Kluknavy. 

 

  Naši najstarší obyvatelia: 

Ondrej Šimoňák, číslo domu 535, narodený v roku 1910, zomrel v júli 2010,  

Žofia Zimmermannová, Kluknava 9, narodená v roku 1918, zomrela v októbri 2010, 

Ján Ondáš, Kluknava 13, narodený v roku 1919 

Mária Čarnoká, Kluknava 68, narodená v roku 1920 

Žofia Čarnoká, Kluknava 424, narodená v roku 1920 

Elena Bendíková, Kluknava 411, narodená v roku 1921  

Anna Rychnavská,  Kluknava 187, narodená v roku 1921. 

Anna Ondášová, Kluknava 13, narodená v roku 1922 

 

Významné oslavy občanov: 

Zlatú svadbu  50-te výročie uzavretia manželstva oslávili manželia Anna a Pavel 

Hvizdoš, Kluknava 147.  

 

  V roku 2010 žili v obci 135 vdovy a 23 vdovcov, spolu 158 občanov.  

Do tradičného dedinského kroja sa obliekalo ešte 31 žien.  

 Vzhľadom na počet zamestnávateľov a voľných pracovných miest v našej obci, 

väčšina občanov za prácou dochádza do Krompách, Gelnice, Spišskej Novej Vsi, Košíc, 

Prešova, ale aj mimo regiónu nášho okresu a kraja. Mnoho občanov cestuje za prácou do 

zahraničia: do Čiech, Rakúska, Veľkej Británie, Írska. Presné záznamy o tomto pobyte obec 

neeviduje. 

 

Podniky, podnikatelia v obci  
 

Poľnohospodárske družstvo patrí medzi významný poľnohospodársky podnik nielen 

v okrese Gelnica a Spišská Nová Ves, ale hlavne v našej obci. Družstvo hospodári na 

chotároch obce  Kluknava, Richnava, Hrišovce ,Slovinky, Slatvina a Kolinovce. 

Každým rokom ubúda počet členov družstva, z radov dôchodcov. Družstvo evidovalo 

128 členov, z toho 64 dôchodcov, 23 pracujúcich členov a 41 nepracujúcich členov. 



Na výročnej členskej schôdzi konanej 19. marca 2010 prebehla v rámci programu aj  

verejná voľba orgánov družstva. Za predsedu PD bol opätovne zvolený Ing. Václav Fabrici. 

Za podpredsedu PD Ing. Štefan Rychnavský, za členov predstavenstva: Ing. Václav Fabrici, 

Bandžuch Peter, Fabriciová Anna, Ing. Rychnavský Štefan, Segiň Emil. Za členov kontrolnej 

komisie: Chomová Mária, Jánošíková Viera, Majerník Štefan.  

Rastlinná výroba: 

V roku 2010 družstvo začalo hospodáriť v ekologickom systéme, v ktorom sa 

produkcia plodín vyrába bez použitia priemyselných hnojív a chemických prípravkov na 

ochranu plodín proti burinám a škodcom. Veľkú pozornosť preto venovali už na jeseň roku 

2009, pri zakladaní úrody . Podmietku vykonali na výmere 147 hektárov, z toho pod oziminy 

na výmere 82 ha a pod jariny na výmere 65 ha. Ďalej vyhnojili maštaľným hnojom 200 ha 

ornej pôdy, z toho pod oziminy 122 ha, pod kukuricu 56 ha, pod jačmeň 12 ha a pod ovos na 

výmere 10 ha. Ozimnú pšenicu zasiali v agrotechnickom termíne. Ornú pôdu na jeseň ošetrili 

proti pýru plazivému na výmere 126 ha. 

Sejbu jarín začali 28. marca 2010, sejbou jarného jačmeňa, ovsa a jarnej miešanky. 

Sejbu kukurice na siláž zabezpečili službami z Poľnohospodárskeho družstva Široké. 

Ošetrovanie ozimnej pšenice proti burinám zabezpečili koncom apríla ekobránami a kukuricu 

na siláž plečkou. 

Žatevné práce boli poznačené extrémnym počasím, najmä dažďom, čo sa prejavilo na 

kvalite a výške strát. Špecifikom žatvy je, že sa nepodarilo pozbierať všetky obilné plochy, 

kvôli zamokreniu i kvôli nákladovosti pri zbere. V porovnaní s rokom 2009 boli pri 

obilninách dosiahnuté podstatne nižšie úrody. Priemerná úroda pšenice bola 1,23 ton na 

hektár, jačmeň 0 ton/ha, ovos 0,80 ton/ha. Nízke úrody boli ovplyvnené  aj prechodom na 

ekologickú poľnohospodársku výboru. Aj napriek množstvu zrážkových dní stihli pozberať 

úrodu z prvej a druhej kosby a vyrobiť objemové krmivá pre zvieratá, aj keď kvalita nebola 

veľmi dobrá. Vyrobili senáž voľne uloženú  a v balíkoch. Veľkú pozornosť venovali čisteniu 

a údržbe trvalo trávnym porastom.  

Na družstve je veľmi silná živočíšna výroba. Chov hovädzieho dobytka je sústredený 

v Kluknave na chov dojníc, teliat, vysokoteľných jalovíc, mladého dobytka. Na farme 

v Richnave chovali mladý chovný dobytok a ošípané. Chov oviec je sústredený na farme 

v Hrišovciach. Ďalšie dojné stádo oviec je na farme v obci Slatviná, v Slovinkách je i mäsové 

stádo oviec. Priemerný stav oviec dosahovali nad 2 600 kusov, hovädzieho dobytka 460 

kusov, 420 kusov ošípaných. Zložitosť výrobného procesu, náročnosť prác, pracovné  

nasadenie a dostupnosť techniky si veľa krát vyžaduje personálne zmeny na tomto úseku. 

Kluknavská mliekareň, má sídlo v Jaklovciach  popisné číslo 640, lokalita za dedinou 

zvanou Bohova Dolina. Podľa výšky tržieb predstavuje najväčší výrobný úsek družstva. Je 

oddelená do obchodno-odbytového družstva, ktoré je 100 %-nou dcérou poľnohospodárskeho 

družstva. 

Súčasná hospodárska kríza sa vo výraznej miere podpísala i pod hospodársky 

výsledok mliekarne. Na trhu ponúkali tieto komodity: bryndzu, parené syry, údené i neúdené 

parenice, korbáčiky (nite), polotvrdý zrejúci strednetučný parený syr zvaný Kaškaval, ovčí 

a kravský slaný syr, polooštiepky údené i neúdené, vákuovo balené. Tovarom zásobovali  

tuzemských  i zahraničných odberateľov. Približne 50 % produkcie tvoril vývoz, hlavne do 

Čiech a Maďarska.  

Družstvo v snahe zabezpečiť priaznivý hospodársky výsledok, zabezpečuje nákup 

nových strojov, modernej technológie na každom úseku výroby. 

Celkový hospodársky výsledok za podnik bol dosiahnutý zisk. 

Technicko-hospodársku činnosť vykonávali pracovníci: 

Na úseku rastlinnej výroby: vedúci úseku: Ing. Štefan Rychnavský, agronóm: Štefan 

Majerník, mechanizátor: Ing. Ján Balucha, účtovníčka: Helena Kováčová.  



Na úseku živočíšnej výroby: vedúci úseku: Ing. Jozef Nemčík, zootechnici: Peter 

Jánošík, Katarína Oeserová, účtovníčka a zootechnička: Viera Jánošíková. 

Ekonomický úsek: vedúci: Ing. Ivančák  Anton, účtovníčky: Mgr. Anna Borzová, 

Anna Fabriciová, Katarína Vaščáková, Viera Majerníková.  

Mliekáreň: vedúca: MVDr. Tatiana Andrašková, účtovník: Mária Petríková. 

 

  

Urbárska spoločnosť pozemkové spoločenstvo má sídlo v rodinnom dome pod  

súpisným číslom 485, ktorý je majetkom US. Predseda urbárskej spoločnosti: Šuster Ján, 

účtovník: Magdaléna Šucová, lesník a odborný lesný hospodár: Imrich Grega, Veľký Folkmar 

345. Člen lesnej stráže: Štefan Hamrák.  

Rok 2010 bol pre urbársku spoločnosť druhým rokom hospodárenia podľa platného 

lesného hospodárskeho plánu, ktorý je spracovaný na roky 2009-2018, schváleného Krajským 

lesným úradom v Košiciach. Urbárska spoločnosť hospodári na 1159,98 hektároch (ha) lesnej 

plochy, z ktorej hospodárske lesy tvoria výmeru 738,43 ha a na výmere 421,14 ha lesy 

ochranné. V tomto roku US vyťažila 1 385 plnometrov (plm) drevnej hmoty, z čoho 

1 358 plm dreva tvorila ťažba obnovná, a ostatné ťažba náhodná a výchovná. Na úseku 

pestovnej činnosti US vykonávala čistenie plôch po ťažbe v množstve 2,65  ha, zalesňovanie 

na 3,25 ha, z čoho umelá obnova tvorila 1,30 ha. Prerezávky a plecie ruby v minulom roku 

vykonali na výmere 4,50 ha.  Drevo sa ťažilo prostredníctvom ťažobnej skupiny alebo 

v samovýrobe. Ťažbu dreva vykonávala ťažobná skupina: Jaroslav Jánošík, Peter Kurilla, 

Marián Medvec, všetci bývajúci v Hrišovciach. Pestovnú činnosť vykonávali aj ženy zo 

Štefanskej Huty: Marta Olšavská, Mária Vietorisová, Helena Vojčíková. 

 Urbárska spoločnosť zaznamenala  oproti roku 2009 mierny nárast vo výnosoch za 

odpredaj drevných sortimentov, ale aj napriek pretrvávajúcim problémom vo vývoji cien 

spoločnosť v tomto roku dosiahla priaznivý hospodársky výsledok zisk, ktorý valné 

zhromaždenie schválilo rozdeliť členom pozemkového spoločenstva. 

V tomto roku bola prevedená oprava interiéru budovy US, výmena okien, stierky, 

výmena dverí a podláh v dvoch miestnostiach.  

Na valnom zhromaždení dňa 05.06.2010 prebehli tajné voľby do orgánov spoločnosti.  

Výsledok volieb bol nasledovný: 

Na funkciu predsedu US PS bol s najväčším počtom hlasov opätovne zvolený Ján 

Šuster, Kluknava 311. Za členov výboru US boli zvolení: Baloga Štefan, Ovčie 57, Hamrák 

Štefan, Krompachy Lorencova ul., Hoppej Ján st. Kluknava 296, Hvizdoš Štefan, Kluknava 

288, Rychnavský Ján, Kluknava 224, Oľga Šusterová, Kluknava 311. 

Na funkciu predsedu dozornej rady bol zvolený Ing. Štefan Kováč, Kluknava 194. 

Členovia dozornej rady: Laciňák František, Kluknava 263, Galdun Štefan Ovčie 57. 

 

Sídlo spoločnosti: Slovenská pošta, akciová spoločnosť, Partizánska cesta 

č. 9, Banská Bystrica. Pracovisko Pošty Kluknava je zaradené do Regionálneho poštového 

centra Košice. 

Pošta sa nachádza v prenajatých priestoroch  na prízemí Kultúrneho domu Kluknava, 

popisné číslo 205, ktorý je majetkom obce. 

Vedúca pošty: Mária Papcunová, rodáčka z Kluknavy, bývajúca v Krompachoch. 

Priehradková pracovníčka: Silvia Zimmermannová, Kluknava 139, ktorá v októbri 

nastúpila na materskú dovolenku, zastupovala ju: Jánošíková Paulína. 

Doručovatelia pre Kluknavu: Pavol Magda z Krompách, Emil Rychnavský, Emil 

Bucko Kluknava 504, Ľudmila Bežilová z Olcnavy. 

 

 



     

Pracovníčky v dvoch združených priehradkách zabezpečujú príjem a výplatu 

poštových poukážok občanom i podnikom, poskytujú služby Poštovej banky, v rámci týchto 

služieb aj dostupné pôžičky, vedenie účtov, nové produkty pre seniorov, poistenie bývania 

v rámci bankových služieb, poistenie pohrebných nákladov so sporením, poistenie na pobyt 

v zahraničí. Klienti využívali Post terminál na výber hotovosti aj na priame platby. Ďalej 

počas roka poskytujú služby na príjem platieb  SIPO – úhrada elektriny, plynu, poplatok za 

rozhlas, televíziu. 

Vo veľkej miere bola využívaná výplata dôchodkov a sociálnych dávok pre občanov 

z Kluknavy, Richnavy a Hrišoviec. Poskytovali aj predaj tlače – novín, časopisov, CD, DVD  

s rozprávkami a filmami, doplnkový a upomienkový tovar, predaj poštových schránok, 

známok, kolkov, lekárničiek do áut. 

 Doručovatelia občanom priamo do domácností doručovali listové a balíkové zásielky, 

vyplácali poštové poukážky, dôchodky, odpredávali dennú tlač - noviny, pohľadnice, žreby 

stávkovej kancelárie Tipos, ponúkali občanom produkty poštovej banky pre seniorov a iné 

produkty slovenskej pošty. 

 

V budove obecného úradu má sídlo Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Spišská 

Nová Ves, detašované pracovisko Gelnica, vysunuté pracovisko Kluknava. Na úrade 

poskytovali informačné a odborné poradenské služby, viedli evidenciu uchádzačov o 

zamestnanie pre občanov z Kluknavy, Richnavy, Hrišoviec. 

 Zodpovedná pracovníčka: JUDr. Magdaléna Klingová, Kluknava 87. 

Ku 31. decembru 2010 zaznamenal úrad 95 nezamestnaných, z toho 47 mužov a 48  

žien. Aktivačné práce prostredníctvom tohto úradu vykonávalo 24 uchádzačov o zamestnanie.  

 

Kadernícke služby v obci poskytovali dve prevádzky: v prenajatých priestoroch 

obecného úradu  Marta Nehylová, Kluknava 11, a od 2. septembra 2010 aj Martina Čechová, 

trvale bytom Široké, v prenajatých priestoroch rodinného domu v Kluknave č. d. 201. 

 

 Cukrárenskú výrobu poskytovala  Helena Palková, Kluknava 679. 

 

Stavebné práce poskytovali traja živnostníci: Ján Palko Kluknava 679, Ondrej 

Šimoňák Kluknava 535, Ján Bogačevič, Kluknava 222.  

 

Opravy automobilov vykonávali: 

AUTO- ESK, spoločnosť s ručením obmedzeným Kluknava 188, ktorej konateľmi 

a majiteľmi sú: Ing. Milan Zimmermann a Peter Zimmermann. Predmetom ich činnosti bol 

kompletný servis motorových vozidiel, emisná kontrola.  

 

AUTO-servis RKO, Kluknava 164, Vedúci: Peter Kováč, predmetom činnosti bola 

oprava a servis osobných automobilov, montáž ťažných zariadení. 

 

 AUTO – služby Kluknava 647, v miestnej časti Štefanská Huta. 

Vedúci: Ladislav Mihalik. Predmetom činnosti oprava osobných, nákladných áut, 

motocyklov. 

 

 Stolárske práce prevádzal Stanislav Majerník, Kluknava 232. Predmetom činnosti 

bola hlavne výroba včelárskych potrieb. Predaj týchto predmetov prevádzal aj cez internetový 

obchod. 

                                    



 Elektroinštalačné práce, montáž hromozvodov, revízie poskytoval v obci i mimo nej, 

Emil Borza, ELBO, Kluknava 350. 

 

 

   

Predajne 
 

Predaj potravín, pekárenských a  mäsových výrobkov, drogériového tovaru, zeleniny 

a ovocia poskytovali v obci tieto prevádzky: 

  

RAMIX,  Kluknava 3, vedúci a predavač: Radoslav Hamrák.  

 

KARMEN – veľkoobchod potravín, spoločnosť s ručením obmedzeným (s.r.o.), 

Strojnícka 15, Prešov je sídlo spoločnosti, ktorá mala  prevádzku v Kluknave č. 176.  

 Vedúca predajne: Jana Žecová z Kluknavy. Predavačky a pokladníčky: Zuzana 

Cenká, z Richnavy, Terézia Marušáková, zo Širokého, Kvetoslava Gildeinová, Andrea 

Čurillová, Anna Čechová, Marcela Ontková. 

Časť priestorov predajne bola prenajímaná pre firmu TAURIS CASSOVIA, s.r.o., 

ktorá má sídlo na Potravinárskej ulici 6, v Rimavskej Sobote. V ich predajni poskytovali 

predaj mäsa a mäsových špecialít. Vedúci: Milan Hudák a predavačka Daniela Hudáková, 

z Richnavy. 

V budove, pod popisným číslom 294, vlastníka Františka Lovása , bytom Kluknava 

č.142 je predajňa potravín, patriaca spoločnosti MILK-AGRO, s.r.o., Čapajevova 36, Prešov. 

Vedúca: Darina Vietorisová,  zástupkyňa: Daniela Šlebodová, predavačky a pokladníčky: 

Anna Šucová a Lucia Vaľušová.  Mliečne výrobky značky SABI patriace spoločnosti, v obci 

predávali iba v tejto predajni. 

V prenajatých priestoroch je prevádzka Mäso výroba Chmiňany, ktorej majiteľkou je Mária 

Mamráková,  predavačka Mária Marasová. Ponúkali na predaj mäso a mäsové výrobky.  

 

 Potraviny ESO, Kluknava 398, majiteľ a vedúci: Václav Klimeš.  

  

Predaj textilu, obuvi, hračiek, papiernického tovaru, darčekových predmetov, a iného 

materiálu  ponúkala na predaj vedúca a predavačka Edita Magdová, Kluknava 566 v predajni 

M-Tex, Kluknava 171, ktorá  je umiestnená v prenajatých priestoroch patriacich cirkvi. 

 

      Predaj železiarskych, záhradkárskych, včelárskych potrieb, farieb na 

maľovanie ponúkal na predaj  Stanislav Majerník , stolárstvo, predajňa Kluknava 232. 

Vedúci: Stanislav Majerník, Kluknava 106, predavačka: Daniela Majerníková. 

 

 Reštauračné a pohostinské služby 

 

Reštaurácia POĽOVNÍK pod Hôru Kluknava. Budova reštaurácie je majetkom obce. 

Na základe nájomnej zmluvy prevádzkuje Eva Balogová, bytom Ovčie 136. Kuchárky: 

Adriana Šimoňáková, Kluknava 80, Renáta Aronová z Hrabkova. 

Obsluhujúci personál: Lenka Pribičková z Margecian, Marek Stahovec z Hrabkova. 

Denný priemerný počet obedov pripravovali v počte 120 obedov, pre dôchodcov v obci, ktoré 

denne rozvážali do domácnosti, ďalej pre pracovníkov Poľnohospodárskeho družstva 

Kluknava, firma Zlatá studňa, a.s.(Šofranko) Široké, pre pedagogických pracovníkov 

Základnej školy v Kluknave, Richnave, Špeciálnej školy v Richnave.  Počas školského roka 



pripravovali denne v priemere 250 kusov desiaty pre žiakov základnej školy, pochádzajúcich 

zo sociálne slabšej skupiny obyvateľstva. 

V reštaurácii sú 3 miestnosti. Dve sú určené na konanie rodinných i spoločenských osláv, na 

smútočné kary. V tomto roku sa v týchto priestoroch konalo stretnutie s dôchodcami, ktoré 

organizuje obec. V strednej miestnosti je denná prevádzka poskytujúca občerstvenie pre 

zákazníkov, je v nej umiestnený  televízor,  stolný futbal. 

V priestoroch dvora sú umiestnené drevené stoly a lavice, kozub, kde sa tiež 

organizujú posedenia a oslavy. 

Kapacita: približne 200 miest. 

 

 

  HOSTINEC „U Mili“, Kluknava 200, majiteľ a vedúci: Daniel Lovás, Kluknava 142, 

Obsluhujúci personál tvorili prevažne študenti stredných a vysokých škôl. 

Ponúkal občerstvenie, hotové jedlá, predaj nápojov, zmrzliny počas celého roka. V hostinci je 

umiestnený televízor, stolný futbal. Počas letných mesiacov je otvorená terasa, z ktorej je 

výhľad na hlavnú cestu. Tradičná Country zábava, jej 7. ročník sa konal v júli v priestoroch 

hostinca a na dvore, kde vystúpila country skupina Zahuranci zo Spišských Vlách. Kapacita 

zariadenia: 120 ľudí. 

 

 SLEZÁK Peter, Maurerova 9,  Krompachy, RIO-BAR, Kluknava 483, denne 

poskytoval  občerstvenie, nápoje, zmrzlinu. V bare je umiestnený televízor. Obsluhujúcou 

servírkou bola aj Iveta Štefaňáková z Ovčieho. Počas letných mesiacov poskytoval priestory 

aj v letnej cukrárni  pri budove. Usporiadal diskotéky, rodinné oslavy, podľa dopytu 

zákazníkov.  

Kapacita: 50 miest. 

 

 Piváreň „Bradlan“, Kluknava 294. Majiteľom je František Lovás Kluknava 142.  

Vedúca: Silvia Fillová z Richnavy. Obsluhujúci personál: Marek Belej a študenti. Poskytoval 

občerstvenie, nápoje. 

V priestoroch hostinca sú dve miestnosti, v jednej je piváreň a v druhej salónik. Vybavenie 

hostinca tvoria 2  televízory, 2 hracie automaty. 

Kapacita: 60 miest. V priestoroch  hostinca je Zberňa stávkovej kancelárie Tipos.  

 

 Bufet HOREC a.s., Kluknava 398.Václav Klimeš denne poskytoval občerstvenie, 

nápoje. V miestnosti je televízor. Kapacita 25 miest. 

 

 V popoludňajších hodinách poskytovala občerstvenie aj Mária Rabatinová v bufete 

„Za Rorami“, Kluknava 676. 

 

 

 Výstavba a zmeny charakteru obce 

 
Obec v tomto roku evidovala 725 popisných čísel rodinných domov (RD) a budov na 

území Kluknavy. 

 Počet neobývaných domov sa oproti minulému roku  sa zvýšil, bolo to približne 87 

rodinných domov, v zlom technickom stave – domy neobývateľné v počte 19 domov, 

a približne v 5 domoch prebiehajú opravy, v ktorých pozostalí po nebohých rodičoch tieto 

nehnuteľnosti využívajú ako víkendové domy. Časť RD je vo veľmi zlom technickom stave, 

časť RD je určená na predaj.  



 Stavebné povolenia boli udelené Vladimírovi Bogačevičovi, Kluknava 222, na 

rekonštrukciu rodinného domu č. 86, Adriane Martiníkovej, Slovinská 5, Krompachy, na 

rekonštrukciu domu č. 396 a Jánovi Palkovi, Kluknava 679 na prístavbu ku RD. Kolaudačné 

rozhodnutia obec udelila Lucii Ringošovej, Hlavná 37, Krompachy, na novostavbu rodinného 

domu s popisným číslom 498 a Judite Janigovej, Levoča, na garáž popisné číslo 314. 

 

  

 Investičné práce v obci  

 

Na základe pridelenej účelovej dotácie z Ministerstva financií v hodnote 3 tisíc €, bola 

v apríli zrealizovaná výmena okien na budove obecného úradu a kultúrneho domu. 

Deťom umiestneným v materskej škole sa začali prázdniny skôr, pretože v mesiaci 

máj až august bola prevedená rekonštrukcia objektu materskej školy 1. etapa. Prevedené boli 

stavebné úpravy v kuchyni, v triedach, prevedená nadstavba a kompletná výmena strechy. 

Keďže v budove sa nachádzajú ambulancie praktického, detského a zubného lekára, 

v čase rekonštrukcie pracovali v skrátenom režime. 

Začiatok školského roka v MŠ bol posunutý na deň 6. septembra 2010.  

 V rámci údržby miestnych komunikácií boli v máji a októbri zrealizované opravy 

poškodených častí miestnej komunikácie v Kluknave a Štefanskej Hute. 

 Obec z vlastných finančných prostriedkov zabezpečila vypracovanie projektovej 

dokumentácie na stavbu „Regulácia Dolinského potoka 3. etapa“, ktorá nadväzovala na 

existujúce úseky vodného toku cez obec Kluknava, aby sa zabezpečila kompletná 

protipovodňová ochrana obce na 50-ročnú vodu. 

 

 

 

Školstvo 
 

Materská škola  (MŠ) sídli v budove, s popisným číslom 190. Zriaďovateľom 

školy je obec. 

Riaditeľka: Mgr. Alena Cifrová. Pedagogickí pracovníci: Emerencia Lovásová, Viera 

Mondryová, Mgr.Ľubica Slebodníková.  

Nepedagogickí pracovníci: Adriana  Martiníková - vedúca školskej jedálne, Alena 

Hvizdošová -  kuchárka,  Daniela Nehilová - upratovačka. 

Školský rok 2010/2011 sa začal až pondelok 6. septembra 2010. 

Počet umiestnených detí v dvoch triedach bol 43. 

Poradným orgánom je školská rada.  

Materská škola poskytuje vzdelávanie a celodennú starostlivosť deťom vo veku 

od 2 do 6 rokov. Pedagogickí pracovníci vo svojej práci s deťmi dodržiavajú učebné osnovy 

stanovené Ministerstvom školstva SR. 

Učiteľky v spolupráci s rodičmi pripravili viacero akcií pre deti. Tradičnou udalosťou 

bola Mikulášska besiedka, karneval. 

Svoje schopnosti, zručnosť a talent v recitovaní, speve, tanci deti predviedli na 

oslavách Dňa matiek i na Stretnutí dôchodcov. 

Na základe stavebného povolenia sa 10. mája 2010 začala rekonštrukcia objektu 

materskej školy. V roku 2010 bolo preinvestovaných 168 307,47 € z toho vlastné zdroje 

85 163,16 € a úver 83 144,31 €. Celkový rozpočet na rekonštrukciu materskej škôlky bol 

v hodnote 457 944,36 €. Z dôvodu bezpečnosti detí a plynulého chodu stavebných prác bola 

prevádzka školy predčasne ukončená 17. mája 2010. 

 



 

 Základná škola (ZŠ) sídli v 2 pavilónoch, má popisné číslo 43.  

Škola v Kluknave tvorí školský obvod pre obce Kluknava, Richnava so segregovanou 

rómskou osadou a Hrišovce. 

Najväčší počet žiakov pochádza z obce Richnava. Školu navštevujú aj žiaci zo sociálne 

znevýhodneného prostredia. 

Vedenie školy:  

RNDr. Mária Vasiľová, riaditeľka školy, 

Mgr. Adriana Mižigárová, zástupkyňa pre I. stupeň, 

Mgr. Anna Rigdová, zástupkyňa pre II. stupeň. 

 Poradné orgány:  Rada školy, ktorá má 11 členov, predseda: Mgr. Bibiána 

Krajníková,  

                                        Rodičovská rada pri ZŠ, predseda: Aleš Cakl.  

 Výchovno-vzdelávací proces na ZŠ Kluknava, ktorej zriaďovateľom je obec,  

prebiehal podľa platných legislatívnych predpisov. 

 Základnú školu v školskom roku (šk. r.) 2009/2010 navštevovalo 540 žiakov, v 27 

triedach. 

Na 1. stupni bolo 16 tried, s počtom žiakov 287, z toho v 0-tom ročníku boli 4 triedy s počtom 

žiakov 60, nárast oproti minulého šk. r. o 15 žiakov. 

Na 2. stupni ZŠ bolo 11 tried s počtom žiakov 253. 

Školu navštevovalo 341 rómskych žiakov, čo je 63 % všetkých žiakov, zaznamenaný nárast 

o 3,04 % oproti predchádzajúcemu šk. roku. 

 Do 1. ročníka ZŠ pre školský rok 2010/2011 bolo zapísaných 76 žiakov, z toho 60 

žiakov bolo zapísaných do 0-tého ročníka, pretože bez jeho absolvovania by neboli schopní 

zvládnuť učivo prvého ročníka.  

 Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 36 pedagogických pracovníkov,  

1 katechétka, 2 kňazi, 3 asistenti učiteľa a 1 vychovávateľka v školskom klube detí. 

Personálne obsadenie pedagógov: Mgr. Štefan Kuruc, Ing. Peter Cenký, Mgr. Ladislav 

Ondáš, Ing. Jozef Nalevanko, Mgr. Štefan Novotný, Mgr. Bibiána Krajníková, Mgr. Edita 

Bátorová, Mgr. Helena Kováčová, Mgr. Lenka Gengeľová, Mgr. Terézia Gumanová, Mgr. 

Terézia Zahornacká, Mgr. Dana Papcunová, Mgr. Anna Gregová, Ing. Lýdia Ondášová, Ing. 

Viera Segiňová, Mgr. Janka Čurillová, Mgr. Miriam Dubravská, Mgr. Tatiana Čarnoká, Mgr. 

Bibiana Kandráčová, Mgr. Marta Vendráková, RNDr. Jela Zimmermannová, Mgr. Anna 

Hoppejová, Bc. Jana Balčáková, Mgr. Martina Adamkovičová, Mgr. Adriana Fabínyová, 

Mgr. Viera Bednárová, Mgr. Miroslava Ferencová, Mgr. Branislav Koczúr, Mgr. Erika 

Bačová, Mgr. Lenka Bírová, Mgr. Lenka Kluknavská, Mgr. Jana Perháčová, Mgr. Gabriela 

Kyseľová, Mgr. Stanislav Kovaľ. 

Vyučujúci náboženstvo: katechétka Mgr. Andrea Vaščaková, kňazi: Mgr. Pavol Ondrík – 

farár, Ing. Mgr. Peter Lešňovský – kaplán ( do 30.06.2010), Mgr. Milan Kačaljak – kaplán 

(od 01.09.2010). 

 Výchovný proces v Školskom klube detí zabezpečovala vychovávateľka Marta Vodová. 

V škole pracovali 3 asistenti učiteľa: Jozef Gabčo ( v Kluknave), Mária Gabčová a Marcel 

Šariška ( v alokovanom pracovisku v Richnave). 

 Technicko-hospodársku činnosť školy zabezpečovalo 13 nepedagogických 

zamestnancov, školník – kurič František Kováč, sekretárka Andrea Franková, pracovníčka 

PAM Monika Džadžanová, účtovníčka – hospodárka Terézia Sallugová, kuchárka pre výdaj 

stravy Maria Medvecová ( 0,75 úväzku), vedúca ŠJ Viera Mondryová (0,25 úväzku),2 

vrátničky – informátorky: Magdaléna Salugová a Žofia Kiššková (každá na 0,50 úväzku),  

5 upratovačiek: Mária Baluchová, Mária Majerníková, Marta Grivalská, Jarmila Vyšňovská,  

Marta Kurillová (v alokovanom pracovisku v Richnave).   



 Žiaci sa v priebehu školského roka zapájali do 26 rôznych vedomostných, 

umeleckých, športových súťaží a olympiád. Najväčší záujem mali žiaci o počítačové 

a športové krúžky. Žiaci 5. a 6. ročníka absolvovali základný plavecký výcvik. 

 Z celkového počtu žiakov neprospelo 33 žiakov, čo je nárast o 25 žiakov, 12 žiakov 

bolo nekvalifikovaných, pokles o 12 žiakov. Riaditeľkou školy bolo udelených 19 pochvál. 

V priemere na žiaka vymeškali 127 vyučovacích hodín, bolo uložených 520 výchovných 

opatrení, z toho 60 pokarhaní riaditeľkou školy. 

 Škola v tomto školskom roku realizovala rôzne projekty. 22. októbra 2010 ukončila 

realizáciu aktivít projektu „Nová edukačná cesta“, premena tradičnej školy na modernú 

školu. 

Hodnota projektu bola 109 123,48 € /3 287 454,00 Sk/. Škola za tieto prostriedky získala materiálne 

vybavenie /informačno - komunikačné technológie: počítače, notebooky, interaktívne tabule /a rôzne 

didaktické pomôcky, učitelia boli preškolení na ich používanie, boli vypracované učebné plány pre 

jednotlivé ročníky. 

Projekt bol na 95 % financovaný EÚ – ESF/Európska únia - Európsky sociálny fond/, z Operačného 

programu : Vzdelávanie, Prioritná os :  1 Reforma systému vzdelávania a odbornej prípravy, Opatrenie:  

1.1 Premena tradičnej školy na modernú, Pridaná hodnota intervencie spoločenstva: Moderné vzdelávanie 

pre vedomostnú spoločnosť. 5% finančných prostriedkov spolufinancovala obec Kluknava.  

Realizácia projektu prebiehala 2 roky /2008 – 2010/. 

 

Školský rok 2010/2011 začal vo štvrtok 2. septembra 2010. 

 Základná škola si v tomto roku pripomenula významné jubileum. Škola oslávila 50-te 

výročie otvorenia novej školy,  kedy sa žiaci presťahovali z kaštieľa do nových priestorov 

terajšej školy. Na slávnosť boli prizvaní vzácni hostia, rodáci, bývalí učitelia i žiaci.  

V šk. roku 1960/1961 bol počet žiakov 512, najvyšší počet žiakov 711 bol v školskom roku 

1966/1967, najnižší počet 399 žiakov bol v šk. roku 1995/1996 a  šk. roku 2009/2010 bol 

počet žiakov 540. V rámci okresu Gelnica ZŠ Kluknava má druhý najvyšší počet žiakov. 

Základná škola vychovala za 50 rokov svojej existencie niekoľko generácií žiakov, 

ktorí robia česť svojej škole, svojim pedagógom i obci. 

Prevádzky školy sa veľkou mierou dotkla povodeň začiatkom júna 2010. 
Po niekoľkodňových zrážkach sa rieka Hornád vyliala z brehov a zaplavila priľahlé územie. ZŠ Kluknava 

má alokované pracovisko v Richnave – pri moste smerom na železničnú stanicu, kde zabezpečuje 

vyučovací proces pre cca 130 detí 0. – 2. ročníka z rómskej osady Richnava. Povodňou bola táto budova 

školy „ totálne zdevastovaná“. Bola zaplavená celá budova do výšky 10 cm pod oknami. Celé vnútorné 

vybavenie školy bolo zničené / medzi inými aj novozriadená počítačová učebňa s interaktívnou tabuľou 

v hodnote 120 tis. Sk/, múry boli navlhnuté, poškodené podlahy, el. rozvody, zdeformované dvere, okná.  

Pre deti tejto časti školy bol so súhlasom MŠ SR školský rok ukončený predčasne. 

Riaditeľka ZŠ Kluknava RNDr. Mária Vasiľová za výdatnej pomoci niektorých zamestnancov, 

neziskových organizácií /Človek v ohrození, Asociácia súkromných základných škôl/ a firiem zabezpečila 

celkovú rekonštrukciu budovy tak, že žiaci začali nový šk. rok 2010/2011 vo vynovenej budove /opravené 

omietky, nové podlahy, okná, dvere, el. rozvody, sociálne zariadenia, el. radiátory, školský nábytok, 

školské pomôcky/. 

           Základná škola Turzovka v spolupráci s mestom Turzovka poskytli škole učebné a školské 

pomôcky, čistiace a hygienické pomôcky, na ktoré prispeli žiaci ZŠ Turzovka a podnikatelia mesta 

Turzovka. 

            Firma MICROSOFT Bratislava poskytla škole 20 tis. € na rekonštrukciu budovy, Asociácia 

súkromných ZŠ 3,3 tis. € na výmenu okien a dverí, firma IKEA Bratislava nábytok podľa vlastného 

výberu v hodnote 2 tis. €. 



Celková rekonštrukcia mala hodnotu cca 100 tis. €. Za nezištnú pomoc patrí poďakovanie všetkým 

menovaným i zamestnancom ZŠ Kluknava, ktorí hlavne v prvých dňoch po povodni pomáhali odstraňovať 

následky. 

 

   

 

 Kultúra 
 

 Pred voľbami do Národnej rady SR uskutočnil dňa 2. mája 2010 návštevu našej obce 

podpredseda Vlády SR a minister vnútra JUDr. Róbert Kaliňák (nominant strany Smer- 

SD). 

Pred budovou obecného úradu ho privítal starosta obce Ján Majerník  a predseda 

dobrovoľného hasičského zboru Štefan Hvizdoš s členmi DHZ i ostatní hostia a obyvatelia. 

Svoju návštevu potvrdil minister aj zápisom do pamätnej knihy obce. 

 

Oslava „Dňa matiek“ sa konala 9. mája 2010 v kultúrnom dome obce. S príhovorom 

vystúpil starosta obce. Oslavu zorganizovala miestna únia žien v spolupráci s obecným úradom. 

Bohatý kultúrny program pre mamky a babky pripravili deti z materskej i základnej školy aj 

členovia FS Kluknavčanka. Účasť na podujatí prevýšila kapacitu miest na sedenie.  

 

 V nedeľu 20. júna 2010 v Kultúrnom dome Kluknava bola prezentácia prvej 

básnickej zbierky kňaza – spisovateľa Mgr. Pavla Ondríka. Zbierku tvoria 3 samostatné 

časti: Obrázky domova, Obrázky duše, Obrázky Boha. Jeho brat, nitriansky herec Milan 

Ondrík ju ilustroval a sestra Ľubomíra Dušaničová, herečka, toho času na materskej 

dovolenke navrhla jej grafickú úpravu. 

 V zbierke je zhruba 70 básní, ktoré autor písal asi 20 rokov. Príležitosťou na vydanie 

boli 40-te narodeniny nášho kňaza. Verše písal na rôznych miestach ako kňaz, brat -  na Spiši, 

Orave a v  Rusku, kde pôsobil na misiách v sibírskom meste Omsk, v rokoch 1997 – 2003. 

Vydali ju vo vlastnom náklade 500 kusov. 

 Program moderovala sestra Ľubomíra a v hudobnom doprovode Mgr. Heleny 

Kováčovej aj spievala. V preplnenej sále svoje básne recitoval aj sám autor a Mgr. Magdaléna 

Ferencová, Mgr. Peter Ferenčák, Mgr. Mária Šmidová. 

 Medzi jednotlivými pasážami hudobný doprovod predviedli aj deti zo základnej školy. 

 Prezentácie sa zúčastnil vzácny hosť, autorov priateľ – básnik a spisovateľ Július Rybák, 

ktorý býva v Gelnici.  

  

 6. ročník folklórnych slávností „A ot Kľuknavi šedzem miľ“, sa konal v areáli 

ihriska dňa 22. augusta 2010. Na slávnosti okrem domáceho Folklórneho súboru 

Kluknavčanka piesňami a tancami obohatil program folklórny súbor Terchovček, Folklórna 

skupina Harihovčan, ľudová rozprávačka Araňa a speváčka Helena Vrtichová. 

 

 17. októbra 2010 v priestoroch Reštaurácie Poľovník Kluknava, v rámci októbrového 

„Mesiaca úcty k starším“, sa konalo slávnostné posedenie -  Stretnutie s dôchodcami. Toto 

stretnutie už pravidelne organizuje Obecný úrad a starosta obce Kluknava. Prítomných 

dôchodcov pozdravil a s príhovorom vystúpil starosta obce  Ján Majerník. Na stretnutie boli 

pozvaní dôchodcovia vo veku nad 63 rokov, toho roku spoločne aj s miestnou časťou 

Štefanská Huta v počte nad 280 ľudí. S básňami, spevom a tancom v programe účinkovali 

deti z materskej školy, žiaci základnej školy, deti a mládež  FS Kluknavčanka. Na záver 

program svojimi piesňami obohatil známy spevák Robo Kazík. 

 



 30. decembra 2010 sa v priestoroch nášho farského kostola konal vianočný 

koncert. 

Bola to významná kultúrno-náboženská udalosť. Vystúpila na ňom koncertná umelkyňa 

sopranistka Jana Pastorková, spev, a Stanislav Šurin, známy slovenský organista a cirkevný 

hudobník. Verše spisovateľa – kňaza Jozefa Tótha recitoval pán farár Mgr. Pavol Ondrík. 

Veriaci z celej farnosti si vypočuli diela autorov zo 17. a 18. storočia, vianočné piesne 

a slovenské i české koledy. 

  

Obecná knižnica je umiestnená v upravených priestoroch obecného úradu, ktoré 

vyhovujú na prečítanie alebo štúdium kníh a časopisov. 

Pracovníčka zodpovedná za vedenie knižnice je Adriana Martiníková, rod. Majerníková 

rodáčka z Kluknavy, bývajúca v Krompachoch. 

Knižnica bola otvorená pre verejnosť v poobedňajších hodinách v čase od 14,00 hodiny do 

15,15 hod. Knižný fond obecný úrad stále doplňuje. Boli zakúpené nové knižné police. 

V roku 2010 bolo zakúpených 90 kníh, v tom zahrnuté romány, náučná literatúra, 

encyklopédie a knihy pre deti. 

Knižnica eviduje približne 200 čitateľov, ktorí sú pravidelnými návštevníkmi. Celkovo bolo 

zapožičaných približne 900 kníh. 

 

Cirkevný život 
 

Väčšina obyvateľov v obci je rímsko-katolíckeho vyznania, a preto aj spoločenský 

život v obci je poznačený životom v tejto Cirkvi. 

V roku 2010 pastoráciu vo farnosti  zabezpečoval pán farár  Mgr. Pavol Ondrík, 

a kapláni:  Ing. Mgr. Peter Lešňovský do 1. septembra 2010, ktorý dostal nové pôsobisko v 

Spišskej Novej Vsi, a po ňom nastúpil Mgr. Milan Kačaljak. 

Organistka:  Mgr. Helena Kováčová.  Zastupujúce: Mária Lovásová a Nikola 

Rabatinová. 

Funkciu kostolníka vykonávali: Mgr. Jozef Franko a Jaroslav Lipták. 

O kvetinovú výzdobu kostolov, o kostolné prádlo a prádlo pre miništrantov sa starali: 

Margita Hamráková, Mária Liptáková, Mária Bednárová. 

Na pravidelné upratovanie kostola sa v sobotu týždenne striedali ženy a muži farnosti, 

podľa vyhláseného harmonogramu. 

 

Farská rada – kostolný výbor pracoval v zložení: Mgr. Jozef Franko, Margita 

Hamráková, Ing. Štefan Kováč, Ondrej Krigovský, Mária Liptáková, Ján Rychnavský, Peter 

Zimmermann. 

Členovia farskej pastoračnej  rady: Mgr. Peter Ferenčák, Mgr. Jozef Franko, Ing. Ján 

Grinvalský, Ing. Štefan Kováč, Mgr. Helena Kováčová, Daniela Kohlerová, Milan Kurilla, 

Bernadeta Richnavská, Mgr. Ján Saluga, Mgr. Mária Šmidová, Magdaléna Šucová, Ivan 

Zahuranec. 

 

Nový rok  podľa kalendára pripadol na piatok. Prevažne mladí veriaci ho privítali 

o polnoci modlitbou v kostole, za zvuku kostolných zvonov, ktoré oznámili príchod nového 

kalendárneho roka a potom priateľským stretnutím pred kostolom. Ráno sa veriaci zišli na 

svätých omšiach. 

 Bohoslužby v našom rímskokatolíckom kostole sv. Kataríny Alexandrijskej sa 

obvykle konali každý deň od pondelka do soboty v predvečerných hodinách a v nedeľu dve 

sväté omše v doobedňajších hodinách.  



Medzi najdôležitejšie duchovné udalosti v tomto roku boli v našej farnosti ľudové 

misie, ktoré sa konali po 67 rokoch ( posledných krát v roku 1943), v dňoch od 20. do 28. 

marca 2010. 

Program misijných dní bol doručený do každej domácnosti. Symbolom misií sa stali 

snežienky. Konali sa v pôstnom čase, v čase príprav na Veľkú noc. Na pozvanie duchovného 

otca pána farára Mgr. Pavla Ondríka, navštívili našu obec i farnosť  pátri z Misijnej 

spoločnosti sv. Vincenta de Paul. Na úvod slávnosti v sobotu večer na začiatku svätej omše 

pán farár symbolicky odovzdal farnosť misionárom. Program bol nesmierne bohatý, každý 

deň sa konali sväté omše, s tematickými kázňami: Generálna svätá spoveď, Hriech, 

Eucharistia, Smrť a súd, Cirkev, Môj priateľ Ježiš, Ježiš – Darca, Viera, Utrpenie, Láska, 

Modlitba, Panna Mária.  

Pátri navštívili obecný úrad i základnú školu.  

Veriaci mali stavovské stretnutia – deti, mládež, starkí, chorí, ženy, muži. Nádherná bola 

večerná Eucharistická poklona, v prítmí kostola a hojnej účasti veriacich i mládeže.  

Denne sa konali sviatosti zmierenia – sväté spovede. 

Obnova manželských sľubov bola v kostole sv. Michala archanjela v Richnave. Pátri 

navštívili aj chorých a nevládnych, vyslúžili im sviatosť zmierenia a pomazania chorých.  

Nezabudnuteľnou bola aj krížová cesta, za veľkej účasti veriacich. S modlitbami 

a piesňami kráčal zástup po hlavnej ceste s veľkým dreveným krížom v piatok večer 

dňa 26. marca 2010,  z richnavského kostola, až do kostola sv. Kataríny v Kluknave. 

 28. marca bola  Kvetná nedeľa. Za priaznivého počasia sa obrady začali pred 

kaplnkou sv. Jána Nepomuckého. Slávnostný sprievod sa odobral do kostola na svätú omšu, 

ktorá sa konala za účasti pomocného spišského biskupa Mons. Andreja Imricha.  

Poobede bola záverečná pobožnosť a požehnanie dreveného misijného kríža. Drevo 

kríža pochádza z kluknavského lesa, je spevnený ozdobami z kutého železa, a zdobený 

písmenami. 

Kríž zhotovili ruky našich chlapov: Ivana Zahuranca, Kluknava 387 a bratov 

Kurillovcov Milana a Slavomíra, z miestnej časti Štefanská Huta. Pri celkovej príprave im  

vypomáhal aj pán farár Mgr. Pavol Ondrík, pán kaplán Ing. Mgr.Peter Lešňovský, kostolníci, 

Ing. Štefan Kováč  a ostatní veriaci. 

 Kríž je upevnený železnou konzolou, ktorá je vsadená do betónového základu. 

Týči sa na večnú pamiatku v  kostolnom dvore. Je neprehliadnuteľný aj tým, že na kríži sú 

veľké písmená z nerezového materiálu s nápisom: sväté misie a roky konania misií 1943 

a 2010. 

Po tejto duchovnej  udalosti naši veriaci prežili nádherné dni Veľkého týždňa  

a Veľkonočnú nedeľu, ktorá toho roku pripadla na 4. apríla. 

 

Prvé sväté prijímanie sa konalo za celú farnosť 16. mája 2010, v kostole sv. 

Michala archanjela v Richnave. Z celkového počtu detí 25, bolo z Kluknavy 11 detí. 

Vo farnosti prijalo sviatosť krstu 17 detí, z toho z Kluknavy 11 detí. 

Sviatosť manželstva prijalo 6 snúbeneckých  párov. 

 

Na Slovensku v katolíckej Cirkvi bol rok 2010 vyhlásený za Rok kresťanskej kultúry, 

ktorého cieľom bolo sprítomniť kresťanskú kultúru v dnešnom svete a ukázať väzby nielen na 

tradíciu, ale aj na súčasné tendencie moderny. 

 Pod záštitou spišského diecézneho biskupa Mons. Františka Tondru, ministra 

dopravy, pôšt a telekomunikácii Jána Figeľa a zásluhou aj nášho pána farára naši veriaci mali 

možnosť zúčastniť sa v Katedrále sv. Martina v Spišskej Kapitule, slovno- hudobného 

programu: „Pavol Országh Hviezdoslav hovorí. Počúvajme!“. Konal sa 3. októbra 2010. 

Úlohu Pavla O. Hviezdoslava stvárnil náš pán farár Mgr. Pavol Ondrík. Životopis známeho 



spisovateľa a verše z jeho básnických zbierok predniesli známi slovenskí herci: Ľubomíra 

Dušaničová, Marián Miezga, Juraj Hrčka, Milan Ondrík. Organovú hudbu sprevádzal 

organista Stanislav Šurin a žalmy spievali členovia spevokolu Schola Cantorum (bohoslovci) 

zo Spišskej Kapituly. 

 

11. júna 2010 bol ukončený celosvetový Rok kňazov, vyhlásený pápežom Benediktom 

XVI., z príležitosti  150. výročia  úmrtia  sv. Jána Máriu Vianneya, patróna kňazov. V tento 

deň sa v Cirkvi opäť slávila slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho. 

Z tejto iniciatívy sa veriaci zúčastňovali dekanatných dní v Richnave, Spišských 

Vlachoch, Granč - Petrovciach, kde spolu s kňazmi spišsko-podhradského dekanátu slávili 

sväté omše. 

 

Posvätný rád diakonátu prijal Pavol Krokus, Kluknava 81, dňa 17. júna 2010 

v Katedrále sv. Martina v Spišskej Kapitule z rúk Mons. ThDr. Františka Tondru, 

spišského diecézneho biskupa. Pavol je najmladším synom  Estery, rod. Ondášovej a Jána 

Krokusa. Diakonovi Pavlovi boli na Kapitule blahoželať nielen príbuzní, ale aj veriaci našej 

farnosti. 

 

Odpustová slávnosť sv. Anny sa konala v dňoch 24. až 26. júla 2010. Téma 

 programu púte: Boh zjavuje svetu seba v rodine. 

 Úvodnú svätú omšu v sobotu podvečer, celebroval kluknavský farár Mgr.Pavol 

Ondrík, potom bol akatist k Presvätej Bohorodičke viedol o. Marek Horňák, farár z Kojšova. 

Po ňom nasledovala liturgia východného obradu, ktorú celebroval o. Vladimír Varga, farár zo 

Sloviniek a kázal o. Marek Horňák. V nedeľu ráno už tradične svätú omšu celebroval Oliver 

Székely, farár vo Víťaze, nasledoval slávnostný ruženec a slávnosť vyvrcholila slávnostnou  

svätou omšou, ktorú celebroval Mons. František Tondra, spišský diecézny biskup. 

V pondelok na slávnosť sv. Joachima a Anny, rodičov Panny Márie sa veriaci modlili 

radostný ruženec. O pol šiestej večer bola svätá omša, ktorú celebroval  Mons. Štefan Sečka, 

spišský pomocný biskup. Po svätej omši sa konala adorácia Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej za 

prítomnosti pátra Kristiána Libanta, ktorý viedol u nás misie. Počas  adorácie, medzi 

prosbami a modlitbami zaznela hudba gospelovej  skupiny z Bijacoviec. 

 Čítania a spoločné prosby veriacich  predniesli lektori z celej našej farnosti podľa 

rozpísaného harmonogramu. 

 V kostole sv. Anny sa pravidelne od Veľkej noci do novembrového dušičkového 

týždňa každú druhú nedeľu v mesiaci konali sväté omše za účasti veriacich našej obce 

i okolitých obcí. 

 

Odpustová svätá omša sv. Štefana Uhorského, v miestnej časti Štefanská Huta 
bola dňa 15. augusta 2010. 

 

Odpustová slávnosť sv. Kataríny Alexandrijskej bola 28. novembra 2010, na 

ktorej  kazateľom bol Juraj Adamec, kňaz z Bijacoviec. 

 Účasť členov Folklórneho súboru Kluknavčanka  na slávnostných svätých omšiach, 

potvrdzuje hlboké väzby na tradície aj v dnešnej  modernej dobe.  

 

Na prvé piatky v mesiaci pán farár Mgr. Pavol Ondrík pravidelne navštevoval a 

spovedal našich chorých a starkých. 

Na svätých omšiach sa aktívne zúčastňovali lektori : Ladislav Berthóty, Mgr. Peter 

Ferenčák,  Mgr. Anna Franková, Božena Furdová, Ing. Alojz Furda, Anna Hoppejová, Mgr. 



Anna Hoppejová,  Ján Richnavský, Bernadeta Richnavská, Mgr. Ján Saluga, Mgr. Mária 

Šmidová, Magdaléna Šucová, Daniela Šlebodová.    

Vianočnú polnočnú svätú omšu celebroval pán farár Mgr. Pavol Ondrík. Tradičná 

koleda - posviacka domácností a všetkých, ktorí v nich prebývajú, 

sa na prelome rokov 2010 a 2011 nekonala.  

 

 Naša farnosť bola zapojená do programu Adopcia tried, v africkom Sudáne. Mesačná 

finančná zbierka v čiastke 300 € bola na adopciu 3 tried, prostriedky boli určené na výplatu 

pre učiteľov a na jedlo pre chudobných žiakov. Don Peter Kuchár SDB (Saleziáni dona 

Bosca) navštívil v septembri našu farnosť s prezentáciou adopcie. 

  

Významnou udalosťou v histórii našej miestnej Cirkvi bol začiatok komplexnej 

rekonštrukcie a renovácie interiéru kostola sv. Kataríny Alexandrijskej.   

Posledná generálna oprava kostola bola vykonaná v roku 1940. 

V spolupráci s našimi kňazmi, dobrovoľnými brigádnikmi, hlavne z radov dôchodcov, 

spolu s odborným dohľadom sa dňa 20. októbra 2010 začala 1. etapa  prác. 

V kostole bola vykonaná demontáž oltára, ambóna a stupňov vo svätyni. Krížová 

cesta, lavice, a kríž boli dočasne uskladnené vo farskej budove. Začali sa odstraňovať 

travertínové obklady stien v prednej časti chrámu. Zamurovaný bol výklenok, kde bol 

doposiaľ umiestnený bohostánok. Ďalej v hlavnej lodi kostola kládli majstri murári dlažby na 

tých miestach, kde chýbala - vo svätyni a v priestoroch pod lavicami. Na odborných 

stavebných prácach sa aktívne podieľali: Ján Palko so synmi Jánom, Martinom a Matejom, 

Kluknava 679, Vladimír Brajerčík, Kluknava 673. 

Potom bolo nainštalované lešenie a odstránená omietka zo stien vo svätyni, v starej 

sakristii, pod zvonami a neskôr lešenie preinštalované do spodnej časti kostola až ku chóru 

a práce na sanácii pokračovali aj v tejto časti. Vstup na chór sa rozšíril vybúraním schodov. 

Bola osadená konzola do steny pre bohostánok. Celý interiér kostola bol nanovo omietnutý. 

 Ďalej bola prevedená komplexná výmena elektroinštalácie v kostole, ktorú vykonal 

Emil Borza, Kluknava 350, František Laciňák, Kluknava 263, Peter Hadry, Kluknava 262,  

Rastislav Richnavský, Kluknava 723 a ostatní dobrovoľníci. 

Stravovanie brigádnikov bolo z milodarov veriacich.  

Pred odpustovou slávnosťou sv. Kataríny Alexandrijskej sa po vykonaní týchto 

stavebných úprav, ktoré úplne zmenili interiér kostola, mnohí veriaci, ženy i muži, zúčastnili 

veľkého upratovania interiéru i kostolného dvora. 

Svätyňa i celý kostol bol upravený na provizórium, keďže sa do budúcnosti uvažovalo 

s ďalšími rekonštrukčnými prácami. 

Sväté omše sa v tomto období počas týždňa, i prvá nedeľná svätá omša slúžila vo 

farskej budove v spoločenskej miestnosti v suteréne fary. Keďže počasie bolo veľmi 

priaznivé, druhá nedeľná svätá omša sa konala na farskom dvore. 

Treba podotknúť, že tieto práce sa mohli konať len za výdatnej pomoci veriacich a ich 

milodarov.  

 

Šport ,  spolky,  združenia, organizácie 
 

  Výbor Telovýchovnej jednoty FC Kluknava pracoval v zložení:  

Predseda: Ján Čižmárik, podpredseda: Ján Medvec, tajomník: Marek Belej, pokladník: Ján 

Richnavský, zdravotník: Ján Berthoty, člen výboru: Tomáš Richnavský. 

 Počet členov: 68. Výbor i hráči A mužstva dospelých sa zaslúžili o postup do V. ligy 

Východoslovenského futbalového zväzu. Úspešní hráči: Patrik Belej, Hoppej Ján. 

Brankár: Ján Kožár.  



 V zimnom období obecný úrad zriadil na ihrisku pri Dolinskom potoku pod obecným 

úradom ľadovú plochu na korčuľovanie a hokej pre deti a mládež. 

 

 Emil Hudák, Kluknava 120, vo veku 63 rokov, sa zúčastnil 20. júna Vyšegradského 

maratónu z Vyšných Ružbách do mestečka Rytro v Poľsku. V júli sa zúčastnil  Malého 

Štrbského maratónu a 5. ročníka Furčianskeho eXtrém maratónu organizovaného Mestskou 

časťou Košice – Dargovských hrdinov. V októbri sa zúčastnil Medzinárodného maratónu 

mieru v Košiciach a v novembri Liptovského maratónu. Maratónskeho behu sa zúčastňuje  na 

vlastné náklady, bez podpory sponzorov.  

  

Poľovnícke združenie (PZ) svoju činnosť prevádza na rozlohe revíru  3470 hektárov, 

ktorú tvoria ju pozemky Urbárskej spoločnosti Kluknava, i pozemky v Richnave, 

Žakarovciach, v štátnych lesoch a cirkevných lesoch. 

 Počet členov: 37.   Počet čakateľov: 3.  

Predseda: Vladimír Balčák. Členovia výboru: tajomník Mgr. Pavol Ondrík, hospodár Ondrej 

Krigovský, pokladník Mgr. Ján Majerník, kontrolór Ján Majerník. 

 Hlavnou činnosťou PZ je zveľaďovanie poľovného revíru. Členovia PZ počas roka 

zabezpečovali prikrmovanie zveri, soľ pre zver, čistenie a dezinfekciu krmelcov, 

obhospodárovanie políčok, opravu poľovného zariadenia.  

Niektorí členovia sa v septembri zúčastnili 10. ročníka osláv „Dňa svätého Huberta“,  

v historických priestoroch Kaštieľa Bijacovce, kde si pravidelne pripomínajú oslavu a históriu 

poľovníctva v regiónoch  stredného Spiša. 

 

Slovenský červený kríž (SČK) miestna skupina má 62 členov. Priamym hlasovaním bol 

zvolený výbor v zložení:  

Predseda Mgr. Anna Rigdová, Kluknava 24. Tajomník: Mgr. Marta Hvizdošová, Kluknava 

288 pokladník: Darina Francová Kluknava 451. 

 Územným spolkom v Spišskej Novej Vsi bol odovzdaný pamätný list za zásluhy 

a rozvoj činnosti. 

Hliadka mladých záchranárov na základnej škole dosiahla pekné 5. miesto v okresnej súťaži.  

 

 

Únia žien Slovenska (ÚŽ)  má 23 členov, jej predsedom je Mgr. Marta Hvizdošová, 

Kluknava 288. Členky sa organizačne podieľali na príprave osláv Dňa matiek. 

 

 Členovia  SČK a ÚŽ sa ako dobrovoľníci Ligy proti rakovine dňa 16. apríla 2010 

podieľali na rozdávaní umelých žltých narcisov v domácnostiach i podnikoch v našej obci. 

V tomto roku sa už po14 krát  v rámci Slovenska konala táto zbierka. Vyzbierané 

finančné prostriedky vracia Liga proti rakovine verejnosti vo forme programov a projektov na 

podporu onkologických pacientov.  

 

Slovenský zväz zdravotne postihnutých (SZZP) základná organizácia je dobrovoľné 

občianske združenie zdravotne postihnutých občanov a dobrovoľníkov.  

 Predseda: Mária Papcunová, Kluknava 42 

Podpredseda: Anna Čarnoká Kluknava 135 

Tajomník: Mgr. Anna Franková Kluknava 509, hospodár: Anna Schvarcová Kluknava 308. 

Počet členov: 67 

Je to dobrovoľné občianske združenie zdravotne postihnutých občanov a dobrovoľníkov. 

 Medzi významné akcie zväzu patrilo fašiangové posedenie, zabezpečenie osláv 

medzinárodného dňa žien, v máji sa zúčastnili zájazdu návštevou kostolov v Kežmarku 



a svätej omše na hore Zvir v Litmanovej, v júli už každoročne usporiadali deň rodiny – guláš, 

v októbri úcta k starším, v decembri pre všetky postihnuté deti z okresu už 11. krát 

organizovali Mikulášsku besiedku v hostinci u Mili, taktiež sa zúčastnili v Štátnom divadle 

v Košiciach opery Predaná nevesta od Bedřicha Smetanu. V rámci okresných aktivít sa 

zúčastnili športových hier v Smolníku, streleckej súťaže v Uhornej, v ďalších akciách  Slnko 

svieti i nám v Helcmanovciach, Kráčame vpred v Mníšku n/Hnilcom, Náš deň v Nálepkove. 

V apríli od Okresnej rady SZZP dostali diplom za účasť na spoločenských a kultúrnych 

akciách. 

 

 Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ), pracuje v tomto zložení: 

Predseda: Štefan Hvizdoš  

Veliteľ: Miroslav Bátor, pokladník: Jozef Cenký, strojník a vodič: Marián Striš. 

Počet členov: 18 

Predmetom činnosti DHZ je prevencia a ochrana majetku obce. 

  V nedeľu  2. mája 2010 bol na návšteve obce minister vnútra JUDr. Róbert Kaliňák, 

a DHZ daroval  hasičské auto značky Iveco. 

Aktivity: 30.mája 2010 sa v Helcmanovciach  zúčastnili na obvodovej súťaži DHZ 4. okrsku 

okresov Spišská Nová Ves a Gelnica, obsadili v súťaži 2. miesto. Členovia DHZ sa významne 

podieľali na pomoci obyvateľom v júnovej povodni. 18. septembra 2010 sa zúčastnili 14. 

ročníka súťaže hasičských družstiev mužov o „Putovný pohár primátorky mesta Krompachy“. 

 

 Najvýznamnejšou udalosťou klubu slovenských turistov pod vedením Františka 

Lovása, Daniela Lovása a Richarda Salugu, bolo organizačné zabezpečenie 23. ročníka 

výstupu na Rohačku, ktorého sa každoročne zúčastňujú nielen občania Kluknavy, ale aj 

širokého okolia.  

 

Občianske združenie - Folklórna skupina (FS) Kluknavčanka v roku 2010 oslávila 

10. výročie svojho vzniku. Súbor vedie Mgr. Gabriela Kyseľová a organizačné vedúce: Anna 

Ringošová, Mária Hamráková. Hospodárkou súboru je Katarína Vojčíková. Počet členov 

v súbore: 22 dospelých a 21 detí. 

V roku 2010 reprezentovali našu obec na 15 vystúpeniach. Medzi najvýznamnejšie 

vystúpenia patrila účasť na 38. ročníku Spišských folklórnych slávnosti v Spišskom Podhradí 

dňa 26.júna, kde vystúpili dospelí členovia s pásmom „Svadobné obrázky – snímanie party 

a čepenie“. 27. júna zase vystúpili deti s pásmom „Vynášanie šmertky“.  V spolupráci 

s Obecným úradom Kluknava 22. augusta zorganizovali 6. ročník Kluknavských folklórnych 

slávností. Deti vystúpili s pásmom „Lecilo jablučko ..., Vynášanie šmertky“, a dospelí 

členovia s pásmom „Obrázky zo svadby, Kosenie a hrabanie sena“. Skupina žien zo súboru 

bola dva krát  na svadbe čepiť mladuchy, čím oživili staré kluknavské svadobné zvyky.  

Dňa 14. septembra sa zúčastnili na „Festivale dedinskej kultúry“ v Margecanoch, 

usporiadanej za okresy Gelnica a Spišská Nová Ves. FS vystúpila  s pásmom „Kosenie 

a hrabanie sena“ a „Jormark pri sv. Anne“. 6. decembra 2010 v rámci pásma  „Čaro Vianoc“ 

FS v Spišskej Novej Vsi v Redute vystúpila s ľudovými zvykmi na Štedrý deň – príprava 

stromčeka, štedrej  večere, vianočné koledy, vinšovačky a odchod na polnočnú svätú omšu. 

Najstaršou členkou súboru je Anna Tobisová, Kluknava 407, ktorá oslávila 85 rokov.  

Folklórnu skupinu na vystúpeniach sprevádzala ľudová muzika pod vedením PaedDr. 

Romana Ondáša, z Hrišoviec, ktorý hral na akordeón, Matúš Tomašov, Hrišovce  - basa, 

Martin Tatranský 1. husle, T. Kurilla – 2. husle. 

 

Zdravotníctvo 
 



Neštátne zdravotnícke služby boli poskytované v prenajatých priestoroch, v budove 

s popisným číslom 190, ktorá je majetkom cirkvi, a sídlo tam má i materská škola. Aj  v tomto 

roku poskytoval ošetrenie pacientov praktický lekár pre dospelých  MUDr. Abdul Wares, 

z Krompách. Zdravotnícke služby vykonával aj pre občanov z Richnavy a Hrišoviec.  

Ošetrenie pacientov v zubnej ambulancii poskytoval  MUDr. Šoltýs Milan, 

z Kluknavy.  

 Poradňu pre matky s deťmi v utorok popoludní poskytovala detská lekárka MUDr. 

Mária Kitková, z Krompách. Na bežné ošetrenie k detskej lekárke cestovali rodičia so svojimi 

deťmi do jej ambulancie v Krompachoch. 

 

Mimoriadne udalosti 
 

Slovensko a Európu v roku 2010 postihli dlhotrvajúce dažde a s tým súvisiace 

obrovské povodne.  
Hladina vody z Hornádu rapídne stúpla 2. júna a vyvrcholenie nastalo 

v piatok 4. júna 2010 okolo tretej popoludní, kedy záplavy neobišli aj našu obec. 

S pribúdajúcim časom však voda spôsobila povodeň, na akú sa mnohí starší obyvatelia 

Kluknavy nepamätajú. Zaplavilo cestnú komunikáciu pri mlyne a záhrady až k rodinným 

domom obyvateľom bývajúcim v blízkosti Hornádu v celej ulici  pod kostolom, ďalej okolie 

ihriska, verejné priestranstvá, lúky, polia, záhrady občanom bývajúcim pri Hornáde v časti na 

Rinku. Voda zaplavila občanom aj vnútorné zariadenia  rodinných domov a hospodárskych 

budov. Prívalová voda so sebou zmietla oplotenia, drevo, zničená bola lávka na prechod cez 

Hornád z Rinku - Za Rory, voda siahala až po záhradu a rodinný dom Štefana Hopeja, č. d. 

553. Po celej šírke bolo zaliate ihrisko, zničené oplotenie i šatne pre športovcov, až ku 

rodinnému domu Petra Šmidu, č. d.549 na Rinku.  

Dramatické chvíle spolu s občanmi prežívala rodina  Ing. Jána Šimka, Kluknava 565, pri 

mlyne, kde voda obmývala ich rodinný dom z každej strany. 

Aj v miestnej časti Štefanská Huta boli zaplavené priestranstvá v okolí Hornádu – od 

dreveného mosta, bývalé športové ihrisko až časť Luhy. 

Ťažké chvíle prežila aj rodina Karola Brutovského č. d. 602, kde dobrovoľníci pomáhali aj 

s vysťahovaním nábytku. 

Sfarbená, naplavená voda šírila chlad a zápach z naplavenín a priniesla so sebou 

mnoho neporiadku. Našim obyvateľom odplavila majetok uložený na dvoroch i záhradách. 

V dôsledku tejto povodne, boli obyvatelia odpojení od elektrickej energie v širokom okolí 

obce. Našťastie táto udalosť nezaznamenala obete na ľudských životoch. 

 Na záchranných prácach sa v deň povodne,  ale ešte mnoho dní po tejto tragickej 

udalosti zúčastňovali príbuzní postihnutých povodňou, zamestnanci na aktivačných prácach 

obce, členovia dobrovoľného hasičského zboru, dobrovoľníci, poslanci, i samotné rodiny 

postihnuté povodňou. 

 Hladina Dolinského potoka, ktorý preteká cez obec, taktiež stúpla, ale k jeho vyliatiu 

nedošlo. 

 Keďže pri povodni došlo k zaplaveniu studní, pracovníci Regionálneho úradu 

verejného zdravotníctva Spišská Nová Ves prevádzali zo studní odber vody na analýzu. 

Dovoz pitnej vody pre občanov postihnutých povodňou zabezpečil obecný úrad 

v cisternovom aute. V spolupráci s obecným úradom boli spracované podklady pre štátne 

orgány kvôli uplatneniu  kompenzácie na zmiernenie  škôd spôsobených povodňami. 

Škody na majetku obec vyčíslila v hodnote 167 tisíc €.    

 

 Ďalšou  negatívnou udalosťou, ktorá ovplyvnila život obyvateľom obce Kluknava bol 

zosuv pôdy na svahu z cesty nad Richnavou z cestnej komunikácie vedúcej do Krompách, 



na železničnú trať. Udialo sa to 4. júla a ráno 17. augusta 2010. Táto udalosť značne 

poznačila život obyvateľstva v našej obci, hlavne kvôli zásobovaniu, v doprave za 

povinnosťami, do zamestnania, na zdravotné vyšetrenia, do školy.  Bola prevedená uzávierka 

cesty na Krompachy, pretože mechanizmy pracovali po celej šírke vozovky. Obyvatelia riešili 

dopravu buď železničnou prepravou, alebo 40 kilometrovou obchádzkou autobusovými 

spojmi, alebo autami cez Branisko. 

 Železnice z dôvodu uzávery cesty zaviedli mimoriadne vlaky. Neskôr niektorí 

občania cestovali aj na vlastné riziko poľnou cestou popri Hornádu, ktorú spojazdnili 

podnikatelia z Krompách. Dňa 1. októbra 2010 bola pre osobnú dopravu premávka povolená 

v jednom jazdnom pruhu. Koncom novembra bol spojazdnený celý úsek cestnej komunikácie 

do Krompách.   

 

Počasie 
 

V celej histórii meteorologických meraní, ktoré siahajú do druhej  polovice 19. 

storočia, bol rok 2010 najdaždivejším rokom na Slovensku. Počasie malo nestály charakter. 

Začiatok januára bol pomerne teplý a koncom mesiaca výdatne snežilo. Február bol 

chladný a 4 dni dokonca nočná teplota dosahovala mínus 20 stupňov C, ku koncu mesiaca 

nočné teploty neboli mínusové. Začiatkom marca sa ochladilo, nočné teploty dosahovali 

mínus 10 stupňov C, v druhej polovici mesiaca sa oteplilo, denné teploty dosahovali viac ako 

15 stupňov C. V apríli boli teploty slabo pod bodom mrazu, daždivo. Od 5. 4. do 19. 4. 2010 

boli veľmi daždivé dni. Máj bol teplý mesiac, ale daždivý. V máji 18 dní zrážky. Časté búrky 

spôsobili záplavy. Dážď pokračoval i začiatkom júna a spôsobil na väčšine Slovenska 

obrovské povodne. V júni 6 dní zrážky. V sobotu 5. júna boli teploty dokonca aj nad 30 st. C. 

V druhej dekáde boli opäť búrky a dážď. Júl a august bol pomerne teplý, s občasnými 

búrkami. V júli boli 10 dní zrážkové a v auguste 11 dní zrážky. V septembri vládlo 

premenlivé počasie. Začiatkom októbra boli denné teploty pomerne vysoké, v tretej dekáde 

boli prvé mrazy. Začiatkom novembra nočné teploty nedosahovali mínusové hodnoty, po 25-

tom sa oteplilo a koncom mesiaca výdatne snežilo.  V decembri nočné i denné teploty boli 

pomerne nízke, snežilo, ale pred Vianocami sa veľmi oteplilo, pršalo a sneh sa roztopil. 

Ochladenie nastalo po sviatkoch. 

V mesiaci máj až august v priemere za celé Slovensko boli úhrny zrážok na úrovni 680 

mm. Výdatné zrážky boli v regióne obce Kluknava v úhrne  873 mm, čo spôsobilo dlhodobé 

zamokrenie pôdy a poškodenie poľnohospodárskych porastov. 

 

 

 

Text zápisu do kroniky bol prejedaný na komisii pre školstvo a kultúru a schválený na 

zasadnutí obecného zastupiteľstva.  

Prepis do kroniky obce vykonala RNDr. Mária Vasiľová. 

Správnosť textu potvrdzuje:  

 

 

.                          

                           Ing. Štefan Kováč, starosta obce. 

 

 

 


